

# 解决中美经贸问题要有耐心和定力

新华社记者 周效政 韩洁 高攀

## 新华国际时评

当地时间10月10日至11日,备受瞩目的新一轮中美经贸高级别磋商在华盛顿举行。双方在两国元首重要共识指引下,经过坦诚、高效、建设性的讨论,在农业、知识产权保护、汇率、金融服务、扩大贸易合作、技术转让、争端解决等领域取得实质性进展。双方还讨论了后续磋商安排,同意共同朝最终达成协议的方向努力。

从持续一年多的经贸摩擦中走来,我们日渐适应以平常心看待中美经贸关系的起伏变化。本轮磋商朝着解决问题方向取得理性务实的进展,符合两国人民和国际社会的期待,有助于防止经贸摩擦升级和扩散。但后续许多问题依然充满不确定性,我们要始终保持足够的耐心和战略定力。

耐心和定力来自哪里?来自中国经济一如既往的稳健和韧性。自去年2月以来,中国经济不仅没有在种种极限施压手段下出现所谓的“崩盘”,今年上半年还以6.3%的速度位居世界主要经济体之首。尽管制造业和对美出口受到一定影响,但却倒逼市场主体苦练内功、转型升级、拓展替代市场。今年前8个月,国内每天新登记企业近2万户,与东盟、欧盟及“一带一路”相关国家的贸易额同比增长均在10%左右;新增外资企业超2.7万家,实际使用外资逾6000亿元人民币,而据美中贸委会调查,近九成受访美企并未计划或已将生产搬离中国。事实证明,中国经济发展长期向好的基本面没有改变,也不会改变。

耐心和定力,还在中方“坚决反对贸易战”和“以磋商与合作解决问题”的立场一以贯之,并越来越得到广泛认

同。本轮磋商开始前,中方牵头人分别会见美国工商界代表和国际货币基金组织新任总裁,美方人士表示贸易战只有输家,没有赢家,美国工商界不希望看到加征关税;国际货币基金组织认为贸易战对世界经济造成严重冲击和影响,该组织高度赞赏中方通过磋商解决问题的决心和诚意。一连串经济数据也证实,贸易战对美国经济、企业和民众的伤害正在加大,美国各界希望早日结束贸易战的意愿越来越强烈,为推动双方朝着解决问题的正确方向相向而行夯实民意基础。

可以说,本轮磋商来之不易的进展,与中方在应对经贸摩擦中始终展现出的理性、耐心和定力密不可分。但也需要看到,走过40年风雨,今天的中美关系较以往更加复杂,加之有些人想把经贸问题政治化,找到两国都能接受

的经贸问题解决方案恐怕还要经历一个较长的过程。中方从不主动挑起争斗,但也从不害怕斗争,认清中美经贸问题的长期性、复杂性、艰巨性,真正适应“打打谈谈”的常态,从最坏处着眼,做最充分的准备,朝好的方向努力,争取最好的结果,这样我们就能更坚定有效地维护国家核心利益和人民根本利益。

保持耐心和定力,归根结底还需要我们做好自己的事。刚刚欢庆70华诞的新中国正以自信昂扬的姿态持续深化改革、扩大开放,并乐于和包括美国在内的世界各国分享发展机遇。脚踏人间正道,何惧世事沧桑。无论彻底解决中美经贸问题还要多久,都不会阻碍中华民族在大有可为的新时代迈向伟大复兴的坚定步伐。

(新华社华盛顿10月11日电)

## 一周看天下



变脸

10月9日,在奥地利首都维也纳“文化中国·锦绣四川”文化旅游展示会上,人们观看“变脸”表演。

### 决堤



左图为10月13日在日本长野县航拍的被洪水围困的住宅区。

受今年第19号台风“海贝思”带来的强降雨影响,日本中部长野县一河流13日凌晨发生溃堤,淹没大片民宅和农田,致百余人受灾。

### 诺贝尔奖

10月8日,瑞典皇家科学院宣布,将2019年诺贝尔物理学奖授予三名科学家。来自美国的詹姆斯·皮布尔斯因宇宙学相关研究获奖,来自瑞士的米歇尔·马约尔和迪迪埃·奎洛兹因首次发现太阳系外行星获奖。

(本栏文图均为新华社发)



## 美宇航员太空行走为空间站换电池

新华社华盛顿10月11日电(记者周舟)美国航天局11日说,国际空间站上的两名美国宇航员当天完成了近7个小时的太空行走,为空间站更换更高性能的锂电池。

美国东部时间11日14时23分(北京时间12日2时23分),美国宇航员克里斯蒂娜·科赫和安德鲁·摩根完成了今年空间站的第七次太空行走,用时6小时45分。

美航天局说,两人继续将桁架结构上的镍氢电池更换为体积更小、更强大的锂离子电池,后者由日本“鹤”

号货运飞船9月28日运抵空间站。

美航天局说,两名出舱宇航员提前完成预定任务后,还完成了部分原定于10月16日进行的电池更换任务。10月16日,摩根和另一名美国宇航员杰西卡·梅尔计划再次出舱太空行走。

美航天局说,空间站宇航员计划在3个月内进行10次复杂的太空行走,其中10月计划进行的5次太空行走主要为空间站桁架结构更换电池;另外5次太空行走计划11月开始,任务是修理空间站的太空粒子探测器“阿尔法磁谱仪”。

## 土星成太阳系新晋“卫星之王”

据新华社北京10月12日电 国际天文联合会小行星中心近日宣布,研究人员在土星周围新发现20颗卫星,使土星的被发现卫星总数达到82颗,超过被发现拥有79颗卫星的木星,成为太阳系新晋“卫星之王”。

借助建在美国夏威夷的日本“昴宿星团”望远镜,美国卡内基科学学会研究人员领导的团队找到了这20颗尺寸“迷你”的土星家族新成员。研究团队已向公众发起在线征名,希望以北欧、高卢或因纽特神话中的形象为新卫星命名,活动截止到今年12月6日。

这20颗新发现的土星卫星每颗直径仅约5公里,其中17颗是逆行卫星,即绕土星运转方向与土星自转方向相反;另3颗为顺行卫星。

## 科技

## 中欧关系暨中捷建交70周年研讨会在布拉格举行

据新华社布拉格10月12日电(记者杨晓红)中欧关系暨中捷建交70周年研讨会日前在捷克首都布拉格举行,中捷专家齐聚一堂,共同探讨中欧和中捷关系发展。

中国驻捷克大使张建敏表示,建交70年来,中捷两国国情不断变化,双边关系也经历起伏,但友好合作始终是主流。中方愿同捷克政府和社会各界一道,推动双方在相互尊重、平等互利基础上持续深化各层级各领域务实合作。

捷克前总理索博特卡表示,始终坚定支持发展和改善捷中关系。他说,捷中两国寻求互利双赢的合作道路非常重要,在世界局势复杂多变的大背景下,两国要共同应对新的挑战。除传统贸易、旅游领域外,中捷两国还应加强教育、科技、卫生、医疗、体育等多领域合作。

捷克总统府外事局局长因德拉克转达了总统泽曼对研讨会的关心与重视。因德拉克说,中国、欧盟、捷克三者间的合作非常重要。目前,中捷在“一带一路”和“17+1”框架内的合作密切,双边贸易、旅游、人文交流频繁。

中国公共外交协会副会长陈育明在致辞中说,70年国际风云变幻,但中捷两国相互尊重独立主权和重大利益与关切、平等互利开展友好合作始终是主流。中捷经济互有所长,文化各有优势,在诸多领域有广阔合作空间,坚信在新形势下,双方有足够的政治智慧和能力把握大局,应对新挑战,实现新发展。

中国国际问题研究院亚太所前所长刘卿认为,双方智库和专家学者应加强研究,创新思维,帮助政府正确决策,增强民众间相互理解。

# 2019秋季“万基城杯”周口大型房展会

# 18日开幕

周口32家品质楼盘 郑州10家品质大盘参展

展会购房再减5000元起 买房买铺正当时

主办单位:周口报业传媒集团

会展时间:10月18日~20日

会展地点:周口五一文化广场

展会咨询电话:18639402995 15890586878 18238937615 13592279875 13673881771 13592220032

社址:河南省周口市周口大道 邮政编码:466099 编务中心:6197608 要闻采访中心:6190126 综合新闻中心:6193890 视觉新闻部:6199598 融媒体中心:6069333 新闻研究室:6199316 定价:1.30元 准予广告发布变更登记的通知书 豫周1901号 印刷单位:周口日报社印务中心 地址:周口日报社院内 电话:8223587

活动亮点

- 10月18日房展会开幕式
- 10月18日周口市第二届宏德养老孝道文化节
- “佳利地产杯”第二届腕力公开赛
- 中原九拍第三届百人打鼓音乐节
- 实地·九里香堤智慧社区科技展
- “文昌万达广场&建业十八城杯”全球智能机器人科技展
- 兰天生物科技300瓶保洁用品免费送(凭本期报纸)



展会组委会官方微信  
扫一扫 购房优惠早知道